

(Из Призывов ЦК КПСС).



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 256 (17487).

ПЯТНИЦА.

6

НОЯБРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ
Рабочие и сельские корреспонденты, журналисты посвящают свои материалы 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

РОДОСЛОВНАЯ

А. БУИМОВ.

звеньевой колхоза имени Ильича Беловского района, депутат Верховного Совета СССР, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Только что закончил очередной прием посетителей. Закрывает дверь за последним, сижу и думаю, как кому помочь. Ведь пришли ко мне, депутату Верховного Совета СССР, с надеждой, что я помогу. Иные молодые граждане нашей страны склонны приносить все сегодняшние материальные блага как от века и навсегда данные. Будто не было суровых бит за право обладать этими благами. Упоминание об этих битвах вызывает у определенной части нынешней молодежи, да и не молодежи тоже, иронию: высье, мол, слона. Больно слышать это.

Нам не пристало быть иванцами, не поминичными родственниками. Наша родословная началась в холодную октябрьскую петроградскую ночь 1917 года, когда залп крейсера «Аврора» возвестил миру о начале новой, до сих пор не виданной на земле жизни. Нам совсем немного лет — всего 64, но за эти годы наша страна, мы сами стали просто неузнаваемы.

Великий Октябрь раскрепостил наши души, наши мысли. Великий Октябрь сделал нас раз и навсегда хозяевами наших рук и наших мыслей, хозяевами наших полей и лесов, фабрик и заводов, дворов и стадионов.

Это Октябрь дал возможность мне, крестьянскому сыну и внуку, стать депутатом Верховного Совета Советской власти, вместе с узбекскими хлопководами и молдавскими виноградарями, латвийскими рыбаками и грузинскими чаеводами, с тысячами представителей рабочих профессий принимать участие в решении государственных вопросов. И как хочется мне, кукурузоводу из кузбасского колхоза имени Ильича, оправдать доверие тех, кто отдал своим голося за мое представительство в Верховном Совете СССР.

Я человек обыкновенной рабочей биографии. Вся свою сознательную жизнь прожил в родном селе Новобачаты. Здесь жил и работал на колхозной земле мой отец — тракторист и комбайнер Егор Осипович Буймов, получивший Великую Отечественную войну. Здесь около полусотни лет отдала колхозу дорка Степанида Прокопьевна Буймова — моя мать, ныне почетная пенсионерка. Здесь живут и работают мои брат и сестра.

Я не изменил земле своих родителей, своей земле. Отслужив в рядах Советской Армии, вернулся в родной колхоз, окончил курсы механиков. В 1969 год возглавил кукурузоводческое звено, которым руковожу и по сей день.

На моих глазах происходили зримые перемены и во внешнем облике нашего села, и в образе жизни моих односельчан, и в производственной структуре хозяйства. Не узнать сегодня Новобачаты. За последние годы в селе появились две новые улицы, застроены красивыми коттеджами. Пока асфальтовое покрытие есть на проезжей части только трех улиц, но в недалеком будущем оно будет на всех. Вечерами на сельских улицах вспыхивает электричество. Скоро село Новобачаты будет связано с Беловом асфальтированной трассой. Мне лично эти перемены вдвойне приятны, так как я имею к ним непосредственное отношение как депутат.

Условия жизни селян все более приближаются к городским. В каждом доме в Новобачатах есть водопровод. Надо ли говорить, что непременно в интерьере сельских квартир являются телевизор, холодильник, стиральная машина и другие вещи, без которых трудно представить жизнь современного человека. Многие имеют легковые автомобили и мотоциклы. И уж совсем не редкость в доме крестьянина книга.

Сегодня в колхозе имени Ильича очень много строят. Помню, как мне и моим товарищам приходилось ходить в школу за добрый десяток километров — в селе обучали лишь до пятого класса. На мой взгляд, наше звено в какой-то мере может служить примером того, как выросло сознание человека, расширился круг его интересов, равного среди равных. Помогает нам в работе и уважительное отношение друг к другу, и желание прийти на помощь в трудную минуту, и чувство локтя товарища. Все члены звена — Василий Казюков, коммунист кавалера Ордена Трудового Красного Знамени Илья Заречнев, коммунист Владимир Коркин, Виктор Михайлов, коммунист Николай Смирнов и совсем недавно принятый в звено выпускник механизаторских курсов Анатолий Фролов — составляют коллектив в самом высоком значении этого слова.

Наша родословная — родословная свободной и равноправной граждан огромной страны мира — началась всего 64 года назад. Но как стремительны без времени! Какие огромные перемены происходят в нашей жизни ежедневно, ежеминутно! Какется, пора привыкнуть к новизне бытия. И привыкнуть. Только можно ли привыкнуть к великому дару Великого Октября, имя которому свобода, равенство, братство!

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем вас с большой трудовой победой — досрочным завершением планов добычи угля и принятием обязательств на первый год одиннадцатой пятилетки. Ваши коллективы с начала года выдали более чем по 600 тысяч тонн угля, отправили дополнительно к плану народному хозяйству 110 тысяч тонн топлива, при этом производительность труда составила около тысячи тонн в месяц на одного рабочего.

Эти достижения стали возможным благодаря самоотверженному труду и высокому профессиональному мастерству каждого члена бригады, неустанному творческому поиску, целенаправленной политической и организаторской работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Вы постоянно находите в авангарде социалистического соревнования шахтеров Кузбасса. Первые тонны угля на шахте «Октябрьская» выданы тридцать лет назад. С того времени мощность предприятия увеличилась вдвое. Ныне горняки намерены отправить потребителям почти три миллиона тонн топлива. Особой похвалы они заслуживают потому, что наращивание объемов производства произошло без привлечения дополнительных средств. Здесь не стали сетовать на затухающую реконструкцию, лишь как говорится, повыше засучили рукава и своими силами открыли доступ к новым угольным полям, где достигли 98-процентной механизации на проходе горных выработок и 100-процентной — на добыче.

Предприятие дало Лениному руднику двух Героев Социалистического Труда, шесть кавалеров ордена Ленина, пять заслуженных шахтеров республики. Работящий коллектив «Октябрьской» уверенно идет к цели: очередные шестьдесят миллионов тонн угля он ваяет выдать нагору за два десятилетия вместо полагающихся трех. В авангарде социалистического соревнования — коллектив очистного третьего участка.

Комсомольско-молодежная бригада Владимира Елагина обрабатывает последнюю лаву с помощью комплекса КПМЗ.

Хотели того или не хотели механизаторы, а складывающаяся обстановка заставила их задуматься: что будет в перспективе? Что им предложат взамен? Правда, на шахте тайны не держали. Заранее подумали об оснащении новой лавы для третьего участка комплексом КПМЗ. А коли участок — собственно бригада Елагина, то ей и предстоит его обслужить.

Руководители участка безраздумно проголосовали за эту технику. Во-первых, предлагаемый комплекс крепче, а значит, и повы-

ше производительность, во-вторых, имеет большую производительность. И, в-третьих, способен преодолевать, включен в пласт колчедана, которые для старого комплекса были довольно крепкими орешком.

Все складывалось вроде хорошо, но в развешенные после смены передозировки разговоры иного порядка.

Помыкаемся, — так заводилась дискуссия о будущем бригады.

Не шали, паря! — осяжал традиционному заводу звеньевой.

А что, не прав? — следовало в ответ.

Этот вопрос оказывался той каплей, которая не переполнила терпение горняков,



С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

г. Новокузнецк, шахта «Нагорная», коллективам очистных комплексно-механизированных бригад Е. И. Дрозденко и П. Н. Стахеева, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям участков № 5 и 6

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем вас с большой трудовой победой — досрочным завершением планов добычи угля и принятием обязательств на первый год одиннадцатой пятилетки.

Ваши коллективы с начала года выдали более чем по 600 тысяч тонн угля, отправили дополнительно к плану народному хозяйству 110 тысяч тонн топлива, при этом производительность труда составила около тысячи тонн в месяц на одного рабочего.

Эти достижения стали возможным благодаря самоотверженному труду и высокому профессиональному мастерству каждого члена бригады, неустанному творческому поиску, целенаправленной политической и организаторской работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Вы постоянно находите в авангарде социалистического соревнования шахтеров Кузбасса.

Дорогие товарищи, с 64-й годовщиной Великого Октября, желаем вам здоровья, счастья, новых трудовых свершений на благо нашей Родины.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОМ КПСС.

Выражаем уверенность, что ваши новые повышенные обязательства — добыть до конца года дополнительно 160 тысяч тонн топлива — будут успешно выполнены.

Это является конкретным вкладом в ответ на обращение участников Всесоюзного и областного совещаний работников угольной промышленности, обсуждавших важные постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о комплексном развитии отрасли в свете указаний XXVI съезда КПСС.

Поздравляем вас, дорогие товарищи, с 64-й годовщиной Великого Октября, желаем вам здоровья, счастья, новых трудовых свершений на благо нашей Родины.

И получилась в ремонтной смене хороший ансамбль из мастеров — золотые руки. И все же, как ни суди о подготовке производства, дело венчает конечный результат. А он есть не что иное, как выданный нагору уголь. Тут бригада на высоте. Досрочно добыта 500 тысяч тонн топлива и теперь намерена покорить самую высокую в ее истории высоту — выйти на 650-тысячный рубеж.

В душе, правда, надеясь вложить подлинки в 700 тысячам тонн, — делится мечтой начальник участка Георгий Дианов. — У нас в бригаде и на участке практически одна молодежь, а ей, как и везде, присущ азарт, который помогает в работе. Конкретно. Вчера дневная смена отрезала три стружки, следующая пострадалась не упустить своего шанса и сделала побольше.

На участке не испытывают дефицита кадров. Искренне поработать в комсомольско-молодежной бригаде в Елагина хоть объявляй: идет каждый день по несколько человек. Но новичкам отказывают в приеме. Коллектив на участке стабильно, стабильный. Истоки стабильности руководителей видят прежде всего в высоком чувстве ответственности людей за порученное дело.

Специалисты шахты, инженерная служба участка, конечно, не могли тогда поручиться за то, что комбайн сразу пойдет как надо. Они сразу стремились к этому: этому подчинили техническую политику. Тем более извлекли уроки из прошлого, изучили опыт соседей с «Польскасской».

С первой стружкой пришлось повременить, потому что занялся модернизацией уже модернизированного судя по марке, комплекса Шклавцов оказался нужным по той причине (опять же повторим слова, услышанные на участке), что ему ничего не надо разогревать еще

ПЯТИЛЕТКА О Г И И НАШЕЙ СТАЛИ

В. БРАНЦ.

Герой Социалистического Труда, бригадир монтажников НММ-1 треста «Сибметаллургомонтаж».

В последние дни напряженной работы я мысленно все чаще и чаще обращаюсь к событиям трехмесячной давности. Велось быть участником Всесоюзного торжественного собрания, посвященного Дню строителя. Много хороших слов говорилось с высокой трибуны в Колонном зале Дома союзов. Но запомнились не столько они, сколько озабоченность многих делами в нынешней пятилетке. Первый ее год должен задать ритм — это понятно каждому.

Для нашей бригады год начался вопреки всем календарям в ночь с 30 на 31 декабря 1980 года. Шла первая плавка на первой печи электросталеплавильного цеха № 2 КМК. За многолетнюю работу монтажником пережили не один пусковой день. И всегда — это волнующее событие. Казалось бы, сделал дело, и передохнуть можно. Ведь сколько сил на достижение результатов затрачено! Но, видимо, так устроен человек, что ценой многих усилий, добившись цели, получает заряд энергии на новые дела.

Наше дело нынешнего года — вторая печь электросталеплавильного цеха № 2. На первый взгляд, она намного легче прошлогодней, первая печь работает, в эксплуатации все вомогательные службы. На первой печи нас во многом сдерживали строители и заказчик. На второй печи удалось добиться более тесного взаимодействия. Посмотрите на результаты работы нашей бригады. Они у всех на виду, на большом щите в городе монтажников: до августа выполнение плана подчас доходило до 200 процентов, зато результаты несколько снизились. Не усталость сказались, не выдохлись мы, а вновь подвел заказчик. Основное мы сделали и остановились в ожидании пе-

риодичности. И вот месячник нашей ударной работы пошел, поставил круглогодичную работу. Нормы выработки в эти дни выполнялись в среднем на 200 процентов. Планировки еще не подсчитали, сколько тысяч рублей мы освоили, но я могу сказать одно — к первой плавке готовы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Первая плавка на второй печи электросталеплавильного цеха № 2 КМК состоялась вчера. Репортаж об этом событии читайте в одном из ближайших номеров.

ТЕЛЕГРАММА ИЗ ВЕНГРИИ

Первый секретарь Ногорядского обкома ВСРП, областного секретаря Кузбасса, Янош Гечи прислал в адрес Кемеровского областного комитета КПСС приветственную телеграмму. В ней говорится: «От имени коммунистов и всех трудящихся нашей Ногорядской области поздравляем коммунистов, всех трудящихся братской Кемеровской области с 64-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.»

Мы с искренним вниманием и признанием следим за вдохновенными достижениями братской Кемеровской области и от всего сердца желаем вам успешного претворения в жизнь решения XXVI съезда КПСС на пути строительства коммунистического общества, чтобы ваш героический труд способствовал сохранению международной безопасности и мира во всем мире.

Валеты, падения — все это было в долгой горняцкой практике Петра Ивановича Горбунова, а он и мысли не имел когда-либо изменить коллективу. Да и как бросить то, что стало родным? Как оставить участок, где, считай, все звеньевые твои ученики, бригадир — тоже? Так что биография Петра Ивановича — сама наглядность, демонстрирующая преданность шахтерскому труду. Поистине, такие сбавляются лучше всяких умных рассуждений или агитационных призывов. Имя Валеты Владимира Князькова. Он сменил на участке своего отца. Это уже другой урок — урок преемственности поколений. В биографии Ивана Ивановича Куликова, Дмитрия Герасимовича Суворова мы найдем другие черты, определяющие стабильность коллектива.

Своеобразно относятся здесь к такому показателю, как коэффициент трудового участия. Чего греха таить, кое-где он служит подобием бича. А тут иное назначение.

КТУ — мнение коллектива о тебе, — разъяснил нам комбайнер Сергей Захаров.

Попадут, лучше не скажешь. Потому как в комсомольско-молодежной единице все — за одного.

Г. ШАЛАКИН, спец. корр. «Кузбасса».

НА ШИММЕР: звено Ивана Федосова.

Фото В. Грызькина, г. Ленинск-Кузнецкий.

Имени ОКТЯБРЯ

ТАКИЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

92000 тонн угля сверх плана — наш подарок 7 ноября!



Первые тонны угля на шахте «Октябрьская» выданы тридцать лет назад. С того времени мощность предприятия увеличилась вдвое. Ныне горняки намерены отправить потребителям почти три миллиона тонн топлива.

Особой похвалы они заслуживают потому, что наращивание объемов производства произошло без привлечения дополнительных средств. Здесь не стали сетовать на затухающую реконструкцию, лишь как говорится, повыше засучили рукава и своими силами открыли доступ к новым угольным полям, где достигли 98-процентной механизации на проходе горных выработок и 100-процентной — на добыче.

Предприятие дало Лениному руднику двух Героев Социалистического Труда, шесть кавалеров ордена Ленина, пять заслуженных шахтеров республики. Работящий коллектив «Октябрьской» уверенно идет к цели: очередные шестьдесят миллионов тонн угля он ваяет выдать нагору за два десятилетия вместо полагающихся трех. В авангарде социалистического соревнования — коллектив очистного третьего участка.

Комсомольско-молодежная бригада Владимира Елагина обрабатывает последнюю лаву с помощью комплекса КПМЗ.

Хотели того или не хотели механизаторы, а складывающаяся обстановка заставила их задуматься: что будет в перспективе? Что им предложат взамен? Правда, на шахте тайны не держали. Заранее подумали об оснащении новой лавы для третьего участка комплексом КПМЗ. А коли участок — собственно бригада Елагина, то ей и предстоит его обслужить.

Руководители участка безраздумно проголосовали за эту технику. Во-первых, предлагаемый комплекс крепче, а значит, и повы-

ше производительность, во-вторых, имеет большую производительность. И, в-третьих, способен преодолевать, включен в пласт колчедана, которые для старого комплекса были довольно крепкими орешком.

Все складывалось вроде хорошо, но в развешенные после смены передозировки разговоры иного порядка.

Помыкаемся, — так заводилась дискуссия о будущем бригады.

Не шали, паря! — осяжал традиционному заводу звеньевой.

А что, не прав? — следовало в ответ.

Этот вопрос оказывался той каплей, которая не переполнила терпение горняков,

но вызывала их на спор. Кое от кого, но скроем, доставалось новому комбайну и за крайность, и за производительностью, и за другой вроде неоспоримые преимущества.

Помните, такой комбайн у нас уже испытывали, да обожгли руки, — не унимались остроголовы.

Впрочем, стоит ли повторять содержание дебатов? Они хотя и были сердитыми, но воспринимались как своеобразная психологическая подготовка к работе в других условиях. Если же говорить о строптивости новой техники, то ее тоже нельзя было сбрасывать со счетов. Ведь действительно в свое время такой комплекс не делят, что называется в руки горнякам.

Специалисты шахты, инженерная служба участка, конечно, не могли тогда поручиться за то, что комбайн сразу пойдет как надо. Они сразу стремились к этому: этому подчинили техническую политику. Тем более извлекли уроки из прошлого, изучили опыт соседей с «Польскасской».

С первой стружкой пришлось повременить, потому что занялся модернизацией уже модернизированного судя по марке, комплекса Шклавцов оказался нужным по той причине (опять же повторим слова, услышанные на участке), что ему ничего не надо разогревать еще

одну — третью направляющую, так называемую «лыжку», усилили решетки. Короче, постарались загодя привести в боевую готовность главное в комплексе, а именно три его «кита», на которых он держится, — лавный привод, сам комбайн, гидравлическую систему.

Но и такой серьезной подготовительной работы оказалось мало. Чтобы избежать останков в рекуцие смены, пошли на увеличение количества ремонтников. И поступили таким образом. Слесарям дали в помощь специалистов-технологов, например, комбайном в утреннюю смену занимался уже не один человек, а двое. Слесарь, больше разбирающийся в электрической части, почаще заглядывал в нее, а комбайнер ваял на себя заботу о работоспособности механической части, то есть того, что по роду деятельности ему ближе всего.

Тщательно выбирали на участке помощников ремонтников. Отправляли туда самых толковых парней. На Виктора Ускова, в частности, выбор пал потому, что он, как нам объяснили, все схватывает на лету. Сергей Шклавцов оказался нужным по той причине (опять же повторим слова, услышанные на участке), что ему ничего не надо разогревать еще

одну — третью направляющую, так называемую «лыжку», усилили решетки. Короче, постарались загодя привести в боевую готовность главное в комплексе, а именно три его «кита», на которых он держится, — лавный привод, сам комбайн, гидравлическую систему.

Но и такой серьезной подготовительной работы оказалось мало. Чтобы избежать останков в рекуцие смены, пошли на увеличение количества ремонтников. И поступили таким образом. Слесарям дали в помощь специалистов-технологов, например, комбайном в утреннюю смену занимался уже не один человек, а двое. Слесарь, больше разбирающийся в электрической части, почаще заглядывал в нее, а комбайнер ваял на себя заботу о работоспособности механической части, то есть того, что по роду деятельности ему ближе всего.

Тщательно выбирали на участке помощников ремонтников. Отправляли туда самых толковых парней. На Виктора Ускова, в частности, выбор пал потому, что он, как нам объяснили, все схватывает на лету. Сергей Шклавцов оказался нужным по той причине (опять же повторим слова, услышанные на участке), что ему ничего не надо разогревать еще



Я РОВНО на тридцать лет моложе нашей революции. Родился в начале первой десятилетия пятилетия. Четвертой по счету. На «Нагорную» пришел в девятый. Вроде бы годы должны увеличивать дистанцию к Тем Октябрьским событиям. Но, странное дело, в детстве они казались мне куда более отдаленными, чем представляются сейчас. Наме сегодняшнее время, по-моему, очень соучаю Октябрь.

Главный закон всякой революции — обновление. У нас оно началось в семидесятом году, а сегодня набрало силу, громадный размах, коснулось всей нашей жизни. И двигателем его, как и шестьдесят четыре года назад, является рабочий класс.

Пример — моя шахта. Лет десять с небольшим назад, когда в забое появились первые механизированные комплексы, самым трудным было доставить оборудование под землю и там смонтировать. Вначале на это уходило почти столько времени, сколько потом на отработку полготонной лавы. Простой добытчиков были неизбежны, а отдача новой техники невелика. На «Нагорной» не хотели с этим мириться. Начался поиск ускорения монтажных работ. Участвовали в нем все — от директора до электрослесаря. Появились оригинальные тележки для доставки секций, монтажных кран.

Когда я пришел на шахту, почти семисоттонные комплексы уже монтировались за восемь-десять дней вместо положенного месяца. Но опять загвоздка. Наша бригада тонула в забоем конвейерных линий. В каждой из них до десяти тысяч деталей. Попробуй угнись за теми, кто ставил секции. Да еще многочисленные транспортные ленты частенько приходилось тащить на себе. Хорошо сноси выработка: по сорок человек иногда

Коммунисты восьмидесятых ОБНОВЛЕНИЕ

асфальтоукладчик, еще което. Так и полчились, что первая очередь заветной Кушеповки мощностью в один миллион тонн угля потребовала всего десяти миллионов рублей. Говорю «все», потому что каждому горняку известно, как много средств тратит наше государство на угольную промышленность, как щедро оплачивает наш труд.

Но и на освоение этих десяти нужды были люди. Вначале на новый участок посылали проштрафившихся. Мы на парткоме осудили эту практику. Потребовали от администрации укомплектовать стройку лучшими кадрами, признать молодежь. Члены парткома разработали целую программу превращения стройки в ударную, в дело чести. Например, делегат XXVI съезда партии, член парткома, бригадир комсомольско-молодежной бригады Русланов Степанов провел большую организаторскую работу. Сейчас на Кушеповском участке почти полтысячи человек, создано два участка, несколько бригад.

Весной 1978 года здесь был поставлен первый кран на проходе уклона, в следующем был освоен первый миллион рублей, а в прошлом году уже больше двух с половиной. Для пуска первой лавы также необходимо освободить еще почти четыре миллиона. Объем, конечно, большой, но, думаю, сейчас уже будет легче. Знаю наших людей: если уж поверили в идею, загорелись — тут уж ничто не остановит.

Стройка сейчас в разгаре — приходится выработ

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Шумят ярмарки...

Только за два предпраздничных дня на крытом рынке областного центра кемеровчане купили двадцать две тонны мяса.

Оживленные предпраздничные ярмарки областного управления рынками организовало в Новокузнецке, Прокопьевске, Юрге, Ленинск-Кузнецком, Анжеро-Судженске, Белове и других городах и районных центрах.

Колхозники и труженники совхозов Кемеровского, Топкинского, Крапивинского, Промышленновского районов охотно едут на рынок областного центра излички подсобных хозяйств — свинину, говядину, баранину, крольчатину, уток, гусей, а также лук, картофель, мед, семечки.

Управление рынками бойко торгует в эти дни сельскохозяйственной продукцией, закупленной на комиссии: начался у населения, в 23 магазинах — бюро торговых услуг. Прием продукты здесь — продукт на 10—20 процентов ниже рыночной стоимости.

Хозяйки говорят «спасибо»

На две тысячи рублей ежедневно продавал в канун праздника Октября кулинарских, кондитерских изделий и полуфабрикатов магазин «Кулинария» комбината питания № 1 производственного объединения «Азот».

В две смены трудилась здесь бригада В. В. Анисимовой, Т. М. Кобылиной, Д. В. Сиваковой, а также искусные кондитеры А. В. Кесенофонтова и Н. Ф. Голенькова.

Тысячи «спасибо» говорят им женщины-работницы, покупая к праздничному столу заливную рыбу, мясные и овощные полуфабрикаты, торты и пирожные.

Праздничные выставки-продажи готовой продукции и полуфабрикатов комбината питания «Азота» организовал и непосредственно на производства объединения.

«Магазин приехал!»

Работницы швейного объединения «Томь» уже привыкли к тому, что к ним привозят продукты по заказам магазина № 44 Кемеровского горпозотерга.

И перед праздником 7 ноября магазин навестил швейников. Кроме того, он торговал еще и на производства объединения «Азот».

Новая форма обслуживания покупателей получила в коллективе магазина широкую поддержку.

Магазин «Золотая осень» горпозотерга ежедневно продает в канун праздника до трех тонн яблок, много овощных полуфабрикатов, салата «провансаль». И его коллектив, как и горпозотерговских магазинов, тоже выезжает на предприятия, в частности к автомобилистам города, к труженникам объединения «Химпром».

День русской кухни

Столловая № 4 Кузнецкого металлургического комбината кормит два мартовских чеха. В канун праздника Октября здесь проводится день русской кухни. Этот же день посвящается сегодня выставка-продажа кулинарских изделий.

Коллектив столовой творчески потрудились над интересными кушаньями, которые можно будет купить домой, к праздничному столу.

В. НИКОЛАЕВА.

Имени ОКТЯБРЯ

В ОРДЕНА Ленина госплемзаводе «Октябрьский» продолжают в армию ребят. Уходили на службу молодые трактористы Сергей Рабко, Валерий Васин, Сергей Червов, Сергей Портянов... В напутствие были сказаны теплые слова, вручены подарки и по доброй русской традиции горсточка земли с родного поля. Чтобы всегда напоминала она о крае отцов и дедов, звала обратно.

А земля, надо сказать, в «Октябрьском» щедрая, как и люди, отдающие ей свое мастерство, опыт, силы. Немного отойдет в области таких хозяйств со стабильно высокими урожаями зерновых и кормовых культур. Даже в нынешнем трудном году, например, хлеба уродили по 17,3 центнера на гектаре, а кукуруза — по 338 центнеров заливной массы. Полностью заготовлены корма, выполнен план продажи хлеба государству.

Щедрую отдачу получают и от животноводства. Достаточно сказать, что с начала года от каждой коровы получено свыше трех тысяч килограммов молока, т. е. давно взят рубеж, который для десятка совхозов и колхозов и к концу года так и останется недостижимым.

— Так это же племзавод — могут возражать. — Условия иные, скот другой.

Все это так. Только не стоит забывать, каких физических и моральных сил стоило это коллективу! Нет, не зрел старожилы села, коренные его жители, отдавая сейчас на прогонный почти полувековой путь (совхоз № 327, на базе которого вырос племзавод, организован в июле 1932 года), гордятся делами рук своих и творческой мысли. Они создали славу «Октябрьского» — высокопродуктивного совхозного хозяйства, возведенного ими на пустом месте. И в этом — коллективный подвиг поколений людей, которым дал силы Октябрь.

Коллектив, коллективный подвиг... В этих словах запечатлена сущность нашей жизни, ее развитие, движение вперед.

В довоенную и военную пору совхоз имел один американский трактор «Катерпилер», четыре «Натив», работающие на керосине, несколько узкоколейных комбайнов. Основной транспорт — паровозная бричка да быки. А в 1948 году, когда хозяйство принял Н. А. Лобанов, в будущем Герой Социалистического Труда, и этой техникой не осталось. Все забрала война и разруха. Однако с

РОДНИКИ ЗЕМЛИ

того далекого года и по сей день совхоз получает устойчивый доход. Это самый убедительный показатель умелого хозяйствования октябрцев.

Перед ними была поставлена конкретная задача: получить высокопродуктивный скот. Предстояло создать на базе заведенного * из европейской части страны племенное молочника чистопородное стадо острозоров, а затем новую породную группу — сибирский метисов. И вот после многих лет кропотливого труда была получена сибирская корова с годовой продуктивностью пять тысяч килограммов молока. В 1971 году бригады Героя Социалистического Труда И. С. Юферова и П. А. Ильичева — в общей сложности 19 доярков — перешли и этот рубеж. А на следующий год в племзаводе впервые была отобрана группа племенной молодняка на экспорт. Сибирский скот получил признание.

С главным зоотехником В. М. Соболевым сидим в его кабинете. Он нетерпеливо смотрит на телефон — ждет звонка междугородской станции. Заказан разговор с Бийском.

— Срочно нужна патка, — поясняет он. — В рациие скота не хватает сахара.

Да, высокоудойной корове надо много углеводов, только тогда можно раскрыть ее породные качества. Хотя в совхозе и научились заготавливать кормов много, хорошее качество, проблема с углеводами остается открытой и заявляет о себе во весь голос. Пробовали сажать сахарную свеклу, да почва, выходящая на расщелинах, не дает, не рассчитана на нее. Но растет.

Другая проблема — не хватает животноводческих помещений. В частности для развода коров.

Они всегда были и будут, проблемы. Разной сложности. Одни можно решить немедленно, на решение других уходят годы. Вот в поселке Ленинградском готовится к сдаче молочный комплекс на 800 голов. Давно о нем мечтали и специалисты, и доярки. Будет паровозная раздача кормов, молокопровод, санпропускник с душевыми, комнаты отдыха.

Рано или поздно найдут свое решение и проблема с углеводами. Но за ней по-

явятся другие. Так, шаг за шагом — на новую ступень развития, познания, совершенствования.

Красив летом поселок Кузбасский — центральная усадьба хозяйства. Вся в зелени, широкие заасфальтированные улицы с добротными домами, появившимися на месте первых землянок, хат-засыпушек. Средняя школа, просторный детский комбинат, филиал детской музыкальной школы, парк, площадь, памятник воинам, погибшим на войне...

А вот красоту машинного двора можно увидеть не летом, а в осенние дни, когда мощная техника вернулась с полей домой, выстроилась, как на параде, в длинные ряды. Тут десятки эlegantных комбайнов различного назначения, автомобилей, не занятых сегодня на работах великаны-«Кировцы», каждый из которых превосходит по силе все вместе взятую довоенную совхозную технику.

Почти вся современная механизация в руках ребят, немногим старше тех, кого недавно проводили в армию. Вот Анатолий Плотиников, лучший ныне памятную ленту чемпиона жатвы и венчик из пшеницы. Александр Савельев, Плотиников, старейший механизатор, передал сыну любовь к труду, хозяйскую сметку. Вот Владимир Михайлов, накосивший около пяти тысяч тонн зеленой массы на силос, вот Николай Шкурин и десятки других, кем сильна земля октябрцев.

А в школе за партами подрастает новое поколение земледельцев и животноводов, чья жизнь с первых ее лет неразрывно связана с делом отцов и матерей. Подрастают на смену молодежи Юферов, Вдовенко, Немов. Значит, крепнуть и обильно расти родной земле.



СОЗВЕЗДИЕ КУЗНЕЦОВА

Не случайно по весне поздравил Анатолия Кузнецова на подвозе семян картофеля в поле. Раньше, чтобы обеспечить бесперебойную работу у картофелеводов, на доставку клубней снаряжали не менее пяти автомашин. Но вот проявил некоторую смекалку шофер Кузнецов — нарастил борта у своего грузавика, и грузоподъемность машины намного увеличилась. Обославшись двумя автомашинами, освободив остальные для выполнения других неотложных дел.

Но главным делом в селе для Анатолия Павловича Кузнецова стала уборочная страда. Его машина с наращенными бортами скорее напоминала пульмановский вагон, забирала раз на раз в полтора больше обычной грузоподъемности. О какой-либо утечке зерна не могло быть и речи — надежно загерметизирован кузов автомобиля. И начался отсчет верст по малоизвестным полевым дорогам.

...С последним рейсом возвращался с поля Кузнецов, когда спустились холодные осенние сумерки. Страда в совхозе-техникуме подошла к концу. Шофер перевез 14,5 тысячи центнеров зерна, на две с половиной тысячи больше, чем намечал в обязательстве. А на следующий день Кузнецовский ЗИЛ торопился уже на помощь совхозу «Сулусовский».

Оничательный результат его жатвы — 15 790 центнеров хлеба, доставленного в закрома государства. 15 звезд на рубчике грузавика А. П. Кузнецова, целое созвездие.

И. БРЕМОВ.
Фотомаринский район.



ТЕПЛОВАЯ ПЯТИЛЕТКА ТРАССА

В среду, четвертого ноября, начались промывка и тепловые испытания новой теплотрассы в Кемерове. К 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тепло от Кемеровской ГРЭС поступит в Ленинский район города.

В октябре 1979 года на заседании бюро горкома КПСС было принято решение о строительстве этой тепловой магистрали, необходимости которой стала очевидной. В январе 1981 года специалисты геопроградного управления Кемеровских электростанций приступили к работе.

С особым вниманием следили за задачами строители жители дзакситимской части города. Новая трасса предназначена для коренного улучшения теплоснабжения именно этого района Кемерова. С первого дня стройка находилась под особым контролем городского комитета КПСС.

Трудности пришлось преодолеть немало. Теплотрасса проходит по центральному участку города. А центр, как и ведал, буквально набит всевозможными действующими трубопроводами и кабелями. Только на небольшом отрезке строители вынуждены были преодолевать 144 пересечения. Работать приходилось вручную, что резко повышало трудоемкость объекта.

Кроме этого, часто срывались поставки сборного железобетона, а это уже ставило под угрозу сроки пуска теплотрассы в этом году. Непогода и нервы пришлось затра-

ТЕПЛОВАЯ ПЯТИЛЕТКА ТРАССА

тить руководителям стройки на обеспечение объекта всем необходимым для бесперебойной работы.

С максимальным напряжением трудились в эти месяцы бригады плотников-бетонщиков В. Ф. Карпова и В. П. Казачева из строительного управления Кемеровских электростанций. Они выполняли все опалубочные и бетонные работы, и норма выработки их не опускалась ниже 140 процентов. Не отставали и субподрядчики. Отлично справились со сложными сварочными работами монтажники бригады А. Г. Кирилова из Кемеровского управления треста «Сибнегромавтомат». Постоянно перекрывали нормы монтажники Н. М. Янковского из «Кузбассспецэнергострой».

Очень важная для кемеровчан стройка завершена успешно. Четвертая тепловая магистраль от городской ГРЭС до улицы Терешковой протяженностью 6,7 километра вводится в строй действующих. На ее сооружении освоено 2 миллиона 778 тысяч рублей. Кроме того, параллельно со строительством четвертой реконструирована первая очередь теплотрассы, которая функционирует с 1948 года. Это добавило работ еще на 972 тысячи, зато и центральная часть города надолго обеспечена теплом.

В. ЕРМОШИН.
г. Кемерово.

За власть Советов НА ВСЮ ОСТАВАВШУЮСЯ ЖИЗНЬ

Восьмого ноября следующего года Александру Михайловичу Коновалову исполнилось восемьдесят лет. Он прошел большой жизненный путь от ремонтного рабочего на Томской железной дороге до заместителя председателя исполкома Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Низкие мы публикуем воспоминания А. М. Коновалова.

Недавно я встретился со студентами технологического института пищевой промышленности. Они попросили рассказать о том, как я стал коммунистом.

Мы как-то мало задумываемся над проектами. Возмозно, потому, что привыкли к бесконечным делам, работам. И вот довелось отвечать ребята, и расстроило женскую память уже не останившись. Все продолжаете вспоминать, разматываете над тем, что еще вчера казалось обычным. Интересно: продолжают ли себе эти молодые люди, какими мы были в их возрасте? Что они знают о нашем детстве, об отрочестве?

Родился и вырос я в деревне Яя-Бобровка Таловской волости Томской губернии (ныне Яйинский район) в бедной крестьянской семье. В 1914-м мой отец, Михаил Романович Коновалов, был мобилизован на империалистическую войну. На руках у матери осталась пятеро детей: четыре мальчика и девочка. Я был самым младшим, шел мне тогда двенадцатый год. Чем помогать матери: носил, носил дрова, кормил корову. Подрос — пошел работать в Петуховское лесничество, потом устроился ремонтным рабочим на разезде Пихтач.

В январе 1920 года к нам в деревню пришел секретарь Тайгинского района томсомола Алеша Кутепов. Собрал молодежь и объявил, что будет комсомольская ячейка. Меня, как будущего пареня, выбрали председателем исполкома территориального бюро ячейки. Комсомольская организация была небольшая, но боевая. Мы проводили воскресные ремонты мостов и железнодорожного полотна, собирали теплые вещи для Красной Армии, продовольствие для голодающих, занимались ликвидацией неграмотности, ставили спектакли.

В майский праздничный день 1920 года меня принял в партию (тогда не проходили кандидатский стаж). Наверное, нет коммуниста, который бы на всю свою жизнь не запомнил день вручения ему партийного билета. Вручил его мне отставный рабочий Анжеро-Судженского района, член РСДРП(б) с 1904 года Никифор Гришин. На всю оставшуюся жизнь буду помнить его слова: «Нелегко носить звание члена партии с честью. Но помни Ленина! Это для нас образец и пример. Я убежден, что ты будешь настоящим коммунистом, будешь скромным и верным, непримиримым и твердым, где это требуется».

Потом он оглядел меня с ног до головы и строго спросил:

— Если надо жизнь отдавать за партию — отдашь?

— Отдам!

— Тогда держи, Саншуха, партийный билет большевиком, береги его, вот сюда положи, — он ткнул пальцем в нагрудный карман гимнастерки. — Тут носи. Если от выстрела какой-нибудь контры заикаешься — ничего. А если чем-нибудь другим — пощады не жди...

Партийный билет был со мной в сражениях с белоказаками, на чоновских маршрутах, на восстановлении транспорта после гражданской войны, в борьбе за коллективизацию деревни. В самые трудные минуты (а их было предостаточно!) я помнил, что партийный билет не табель для отметки взносов и не пропуск на партсобрания. Он — символ твоей принадлежности к делу и планам партии, наделенным в коммунистическое заветра.

Память сохранила такой факт. В селе Пача маховый кулак со своими сыновьями терроризировал всю округу, скрывался на пасеке. Мы сделали засаду, окружили банду. Но по-горячности не заметили овраг, который начинался за зарослями. Бандиты ускользнули. Зато на другой день действительно осматривались. Бандитов поймали, обезоружили и передали правосудию.

В 1921 году кулаками Белыми и Хаборовым в селе Талова готовились выступить против Советской власти. Коммунисты и комсомольцы раскрыли заговор. Бунтовщиков арестовали.

Тех крестьян из середняков и бедняков, которые вклинулись на учку кулацких заправил, из-под стражи освободили, а Белынина и Хаборова судил Томский реэтрибунал.

Селине живо интересовались событиями внутренней и международной жизни. Бедота, середняцкие массы с большим уважением слушали коммунистов. Кулацкие элементы, их подручные всегда старались сбить с толку докладчика, задавали провокационные вопросы, подрывали авторитет местных органов власти.

Памятник осталась одна сходка. Перед крестьянами выступал старый большевик Гришин. Не успел он закончить доклад, посыпались вопросы, почему нет сигнала соли, керосина, гвоздей, спинок? В зале стучали, шумели: «Вот она, ваша Советская власть! До чего довели матушку-Россию!».

Меня этот выпад возмутил. Я не вытерпел, вскочил и крикнул:

— Перед вами рабочий-революционер выступает, а вы мешаете слушать. По-вашему не были! Советская власть преодолет все на свете.

Вспомните, чем кормили нас колчаковские хозяева в Петуховском лесничестве? Капустными кочерьями. Как только пришла Советская власть, стали выдавать жить лучше. Пусть наши враги не какают!

Собрание в Яя-Бобровке единогласно приняло резолюцию: «Целиком и полностью поддерживаем Советскую власть, одобряем ее внутреннюю и внешнюю политику».

Вся моя жизнь и работа связаны с утверждением социализма в нашей стране. В 1922 году избирался секретарем Таловского волостного комитета РКМ. После окончания комвуза направил на партийную работу в Бачатский район, а позднее — в окружной комитет партии. В счет тысячи коммунистов попал в Омский сельхозинститут. Здесь не только научал агрономические дисциплины, но и сам читал курс лекций по политэкономии.

Я с большой теплотой вспоминаю встречи с видными руководителями нашей партии и государства Михаилом Ивановичем Калининим, Емельяном Михай-

Имени ОКТЯБРЯ ИДУ УЛИЦЕЙ...

Невелика протяженность этой знакомой каждому кемеровчанину улицы — имени 50 лет Октября: пешком, не спеша, ее можно пройти, от проспекта Ленина до Советского, за полчаса. Но это будут минуты добрых открытий на каждом шагу. Что тогда бы рассказать о себе, в цифрах и фактах, эта улица?

ГЛАВНЫМ почтамт. Бойко в канун праздника работает это острое предприятие связи: за один день почтальоны доставляли жителям областного центра 630 тысяч писем и поздравительных открыток, более полутора миллиона экземпляров газет и журналов, телеграф принимал от жителей города в сутки до четырех тысяч праздничных телеграмм. Возросла нагрузка в отделе переводов: поступало и уходило отсюда их накануне 7 ноября много, больше, чем всегда. И хорошо, что наше с вами время берегут теперь только что введенные здесь электронные кассовые аппараты-комплекс «Омега». А центральный переговорный пункт? Он спешит за праздничные сутки предоставить междугородние переговоры сотням кемеровчан.

Дайте сегодня скажем спасибо женщинам почтамта (в коллективе 90 процентов работниц — женщины!) за быстрые и внимательные руки, за душевную щедрость. Спасибо почтальону Людмиле Давыловой Ефремовой и десяткам ее коллег. Спасибо телеграфистке Галине Дмитриевне Семеновой, телефонистке Ларисе Александровне Кудешниковой и многим другим, кто обслуживает нас с вами в будни и праздники.

ОСТАНОВИМСЯ у проходной электротехнического завода. Несколько раз за свою почти сорокалетнюю историю завод менял профиль производства. Знаете ли вы, что после Великой Отечественной войны он был единственным в стране предприятием по выпуску палков и гвоздей к ним? Затем подковный завод стал метизным, а 15 лет назад получил имя электротехнического. В 30 раз по сравнению с 1943 годом, увеличился здесь объем производства, 30 процентов продукции уходит со Знаком качества.

Знамена и дипломы, дипломы и знамена... Вот, например, Диплом ВЦСПС. Вручен он заводу за победу во Всесоюзном смотре условий труда, быта и отдыха женщин в 1975 году. Или еще один — Диплом I степени ВДНХ СССР — за экспозицию завода в павильоне «Электротехника» ВДНХ по научной организации труда. В десятой пятилетке коллектив электротехнического 18 раз завоевывал классные места во Всесоюзном социальном соревновании!

Мы слышим сегодня рабочий класс предприятия. Кандалер ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени плещущий Петр Васильевич Ганец обучил своей профессией десятки новиков. Кандалер ордена Октябрьской Революции слесарь-инструментальщик Леонид Сергеевич Горюнов — знающий рационализатор. Лауреатом премии Кузбасса стал кавалер ордена Трудового Красного Знамени слесарь Алексей Павлович Блашинский, лауреатом премии Ленинского комсомола — Наталья Петровна Слепцова.

НЫНЧЕ летом кинотеатр «Космос» отметил свое 20-летие. К дню рождения «Космос» пришел обновленным: преобразился после капитального ремонта его зрительные залы, экраны, заменена аппаратура.

Более 25 миллионов зрителей побывало в «Космосе» на киносеансах за двадцать лет. Шесть раз за эти годы его коллективу вручалось переходящее Красное знамя Комитета по кинематографии

при Совете Министров РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры.

Теперь «Космос» становится комо-мольско-молодежным кинотеатром — над ним взял шефство комсомол города. А это значит, что коллектив предстоит много и творчески работать с молодым зрителем.

ОБЛАСТНАЯ стоматологическая поликлиника, естественно, до поры до времени нужна не каждому кузбассовцу. Тем не менее ежедневно сюда — за помощью и консультацией — обращаются свыше 600 человек. Более 60 врачей, 50 зубных техников к их услугам. Содержать врачей поликлиники со специалистами кафедр стоматологического факультета Кемеровского медицинского института в конечном итоге благотворно сказывается на нашем с вами здоровье. Профилактика заболеваний полости рта осуществляется шире, лечение становится эффективнее, протезирование — лучше.

УЛИЦА 50 лет Октября, дом № 17. В этом корпусе Кузбасского политехнического института разместились химико-технологический факультет (его «визитная карточка» 900 студентов учатся на дневном отделении, 390 — на вечернем. Среди преподавателей — четыре доктора наук, 38 кандидатов. Интересная деталь: 12 кандидатов наук, ныне работающих здесь на кафедрах, — бывшие выпускники этого же факультета. В том числе декан Юрий Николаевич Тюнин и завкафедрой одной из кафедр Сергей Дмитриевич Емелов.

Факультет силен творческими контактами с химическими предприятиями Кемерово: наука активно помогает производству, заводские цехи — ученым.

При участии специалистов нашего факультета, — говорит Ю. Н. Тюнин, — разрабатывается система замкнутого водооборота на «Карболите», рождается улучшенная технология окисления органических веществ, получения и переработки композиций термостойких полимеров. Актуальная задача науки — утилизация сточных вод: новые методы очистки вредных выбросов в атмосферу и водоемы... Здесь давно привыкли к тому, что дипломные работы студенты выполняют по заказу предприятий. Тут не видят ничего необычного в том, что бывший главный инженер объединения «Алот», Герой Социалистического Труда профессор Н. М. Володин пришел на химкаф читать пятикурским курс спецхимтехнологии и что только в объединении «Алот» сегодня трудятся более 500 выпускников факультета. А эти факты тоже говорят о тесной связи науки и производства.

РАССКАЗЫВАЕТ улица... Залитая морем праздничных огней, одетая в кумач лозунгов и транспарантов, эта оживленная пассажирская магистраль областного центра (здесь проходят три троллейбусных и десятки городских автобусных маршрутов) гостеприимно встречает каждого из нас. Улица приглашает нас в «Золотую осень» и «Яркую зиму», в гости к быту и поликлиника. Улица, биография которой началась только 15—20 лет назад.

В. ОЛЕНЕВА.
НА СНИМКЕ: улица имени 50 лет Октября.
Фото В. Грызыхина, г. Кемерово.



ПЯТИЛЕТКА ГОД ТРУДОМ КРАСЕН

В феврале нынешнего года колхоз имени Коминтерна получил по итогам работы в десятой пятилетке орден Трудового Красного Знамени. Высокой награды — ордена Ленина — удостоен и председатель колхоза М. Н. Латыгин. С ним беседует корреспондент газеты А. Зайцев.

— Очевидно, сегодня можно вас, Михаил Никанорович, поздравить уже и с успешным завершением первого сельскохозяйственного года однойнадцатилетки? Ведь годовой план продажи мяса выполнен еще в сентябре, а перед праздником справились с годовым заданием по мясным фермам. И классных семян под будущий урожай у вас полный запас, и зби напахано сверх нормы...
— Спасибо! Поработали мы нынче и выпрям неплохо. А год выдался, сами знаете, исключительно трудным.

Вот, к примеру, планировали мы получить по 25 центнеров зерна с гектара. Все для этого было сделано. Но засуха не позволила выжать от земли все сполна. Сотни гектаров посевов пришлось сжечь как травы. А с уборочной площадью мы тем не менее получили по 14,7 центнера с га. По 185 центнеров дал гектар картофеля на плантациях, по 240

штуку году работают инструкторы соревнования—второй гурт Владимира Калининского Бастрыгина, а в бригаде Петра Григорьевича Гушина прибавка молока от коровы против уровня прошлого года — пятнадцать килограммов — полтонны!

Большое спасибо нашим отличникам животноводства, подполковнику мастером большого молока — Нине Дмитриевне Никоноровой, Надежде Прокопьевне Губиной, Андрею Денисовичу Салтыкову и сыну его Алексею, Валентине Яковлевне, Веронике Ивановне, Клавдии Гурьевне Куряевой. К концу года они дадут сверх плана еще не одну тысячу центнеров молока и мяса.

— Орден на знамени колхоза — это не только награда по заслугам, но и ориентир для других. У вас — хозяйство высокой культуры земледелия — уже сегодня учатся работать многие совхозы и колхозы района и области. Какие рубрики начисляет вы на пятилетку? Что можно будет пережить уже в ближайшее время?
— Надеюсь, что по-прежнему все колхозники будут, как всегда, работать с полной отдачей и интересом к де-

— Всем известно: ваше Панфилово — красивое село. Все здесь, как говорят, по уму сделано. Но, надо полагать, и в смысле социального есть еще вопросы и проблемы?

— Вот как раз перед праздником, как видите, переселяемся в новый административный корпус — просторный, красивый, в самом центре. А в нынешнем будет принимать больных стоматолог. На молочном комплексе будем строить санпропускник и столовую, расширим Дом культуры — растет самостоятельность, не хватает помещений, начинаем строить школу городского типа, по всей деревне асфальтируем тротуары.

С жильем у нас проблемы нет. И все-таки 50 квартир за пятилетку мы построим. В том числе будет 16 экспериментальных коттеджей, очень красивых и во всех отношениях удобных для хозяина.

Абсолютно уверен, что год от года Панфилово будет становиться все красивей. И счастливей, хотя мы и сегодня судьбой не обижены. Это гарантируем мы всем колхозникам.

Ленинск-Кузнецкий район.

«ЛЮБЛЮ СВОЕ ДЕЛО»

В. А. Журавлев, водитель первого класса Новокузнецкого райбытуправления, отличник бытового обслуживания, по итогам десятой пятилетки награжден за трудовые достижения орденом «Знак Почета». Корреспондент В. Пирожников ведет с ним беседу.

— Виктор Алексеевич, уже 25 лет вы водите машины по дорогам Новокузнецкого района, приносите дома селам комфорт и радость. Наверное, вряд ли найдете такое село, где бы вы не побывали. Многие вас знают в лицо. Вам нередко говорят «спасибо» за труд, за внимание. Можно вас назвать счастливым человеком, нашедшим свое дело в жизни?
— Никогда не задумывался, счастлив я или нет. У меня семья, дети. Свою работу люблю. Не думал менять профессию в молодости, тем более теперь. В общем, живу — дай бог каждому. В нашем профес-

сия такая у нас есть — добровольно отдаем часть своего свободного времени делу. Сами готовим машины на линии, сами их чиним, латаем. Сами ведем текущий ремонт. Словом, вся техническая сторона — на нашей совести.

Виктор Алексеевич, работа связанная с обслуживанием, всегда сложная. Вы, например, имеее дело не только с бытовой техникой, которую надо отремонтировать, но и с людьми. Разные характеры, разные запросы. Как вы, работник бытового обслуживания, справляетесь с этой задачей?
— Думаю, не стоит свои недостатки и недоработки списывать на чет других. Если мы привели человеку как следует отремонтированный холодильник в целости

и сохранности, кроме благодарности, от него ничего не услышим. Конфликты обычно возникают, когда служба быта не на высоте, ремонт затянулся или некачественно починили. Я, к примеру, работаю вместе с Николаем Александром Александровичем, классным мастером по ремонту техники — лет сорок сдается делом уже занимается. Возьмем с собой в дорогу необходимые запчасти и тут же на глазах хозяина опочинит все шесть-четыре. Но ведь у нас и молодые мастера есть. Они бы и рады толково сделать, да не всегда это у них выходит — опыта маловато. В таких случаях и мне приходится вступать в ремонт. Бывает, конечно, конфликт и не по нашей вине. Нет заматей — и ремонт стоит. Это, ко-

нечно, не дело. Необходимые детали должны быть в достатке.

— Как вам работаете в первом году новой пятилетки?

— Пожаловаться не могу. Обязательства свои — годовой план к первому декабрю — судя по всему, выполняю. Да и остальные части водители не подкачают. У нас, по-моему, сложилась неплохая система оплаты: тарифная ставка плюс начисления за сохранность груза, за погрузку-выгрузку. Это все нам приучило к бережливости, ведем грузы аккуратно. Берем не только приборы, но и машины. За 25 лет не попал ни в какую аварию, царапины на машине не сделал. А ведь дороги в районе не самые лучшие. Глядя на нас, ветеранов, и молодые шиферы подтягиваются. А как же иначе — коллектив.

г. Новокузнецк.

ИЗ ПОЧТЫ

Из лукошка бабушки Евлампии

Двести двенадцать килограммов целебных трав и лекарственных корней сдала в аптеку г. Новокузнецка пенсионерка Евлампия Андреевна Брыкушина. Среди индийских сборочек так называемого лекарья это своеобразный рекорд.

Это богатство пойдете больница и профилактории, будет расфасовано и продано в аптеках и отправлено на фармацевтическую фабрику г. Кемерово, чтобы вернуться к нам в виде экстрактов и настоев, которые затем врач выпишет своим пациентам. Представляет, сколько людям помогут вернуть здоровье травы и корни из лукошка Евлампии Андреевны! Шедрой на растения лекарша была нынче летом и корзина семиклассника Веры Поудинской средней школы Сергея Столбова — он сдал в аптеку 117 килограммов целебных трав, ягод и корней. На счету семиклассника Зариной средней школы Промышленновского района Андрияша Ермошенко 70 кг лекарственных растений, у Толи Лубушицы, восьмиклассника из г. Березовского, — 74 кг.

Дары лесной аптеки активно собирали нынче ребята пионерлагерей «Солнечный» и «Юный запасовщик» г. Новокузнецка, «Ласточка» г. Березовского, школьники Белова, Прокопьевска, Толкинского районов.

Сбор лекарственных трав с удовольствием вели летом учащиеся Кемеровского кооперативного техникума — в сушеном виде они сдали более чем полтонны листьев, цветков и ягод таких ценных растений, как мать-и-мачеха, пижма, подорожник, рябина, калина, шиповник.

О. ВЕРИНА

Хорошеет город

По рассказам родителей пытаюсь представить мой родной Анжеро-Судженск двумя небольшими деревенками, но мне это никак не удается. Он мне всегда видится городом, моим ровесником.

Анжеро-Судженск отметил свой полувековой юбилей. А меня государство отравило на заслуженный отдых. Сейчас я нахожусь в санатории «Анжерский». Думаю о своей жизни, жизни своих близких и хочется от всего сердца сказать:

— Спасибо тебе, Великий Октябрь, за заботу о людях труда!

В. ПЕНСКИЙ
г. Анжеро-Судженск.

Человек человеку — друг

Не просто красивые слова. «Человек человеку — друг, товарищ и брат». Это — закон нашей жизни.

Мы живем в деревне Подъяково. Нынче случилась так, что я была вынуждена лечь в больницу. Как говорят, беда одна не ходит. В это время мужа увезли из дома с инфарктом.

Конечно, мы и не думали я дни болезни о нашем седом участии: пусть все зарастает, пусть и урожай пропадет, лишь бы самим поправить здоровье. Но урожай на мирунском участке не пропал. Об этом позаботились мои сослуживцы по профилакторию «Кедровый бор» М. Прозоров, А. Щербинин, А. Шичкин, П. Савенков, А. Валов.

Десять дней и ночей не отходила от меня лежачий врач И. Богдасарова. — Нужна кровь, — сообщала она в профилакторий. Семь сотрудников профилактория спешно выехали в город — время не ждало. И вот я снова дома, чувствую себя хорошо. И хочется до земли поклониться М. Черновой, Н. Барца, А. Войченко, В. Лысиковой и всем, кто не остался безучастным к чужой беде.

А. ОБЪЕДКОВА.
Кемеровский район.



са Тамара Семина, артист театра и кино Николай Прокопьевич писатель Борис Ласкин. Состоялась встреча с артистами ансамблем Кемеровской филармонии «Люди и куклы».

Очень привлекают жителей района «Вокресные календары», вбирающие в себя целый комплекс мероприятий, которые заполняют весь воскресный день. Здесь и встречи с интересными людьми, и демонстрация мод и новых прищесок, работа консультационных пунктов «В обществе в гостях и дома».

А в последнее время Дворец все чаще в воскресенье приглашает родителей с детьми на специально подготовленные программы.

Участие трудящихся в самодеятельном художественном творчестве рассматривается как одно из сильнейших средств эстетического воспитания различных групп населения. Ансамблями, хорами, театрами рукополят опытные хормейстеры, режиссеры, дирижеры, балетмейстеры, некоторые из них работают здесь десятки лет, 360 любителей искусства занимаются в коллективах художественной самодеятельности.

— Две-три тысячи человек бывает у нас ежедневно, — говорит директор, заслуженный работник культуры РСФСР Зоя Степановна Зуева. — Наверное, так и должно быть, чтобы она культура мог считать себя законодателем. Центром культуры в районе.

В. ВЛАДИМИРОВА.

НА СНИМКАХ: встреча с хореографическим коллективом из Венгрии; репетиция ансамбля современного эстрадного танца; на занятиях — группа эстрадного оркестра. Дирижер В. В. Зуев.

Фото А. Ворончихина, г. Кемерово.

НА РАБОЧЕЙ ЗАСТАВЕ



Дворец на рабочей заставе — так часто называют Дворец культуры имени 50-летия Октября, расположенный в центре Кировского района областного центра. И, видимо, не случайно. Вся работа этого очага культуры неотделима от ритма жизни, дыхания рабочего района, в котором проживает 62 тысячи человек.

Любопытна такая деталь из биографии Дворца — он открылся 7 ноября 1940 года, а в год, когда мы отмечали пятидесятилетие Советской власти, получил почетное звание имени 50-летия Октября. И еще один штрих — за сорокалетнюю культурно-просветительную деятельность Дворец культуры награжден 350 грамотами, дипломами, вымпелами ВЦСПС, Министерством культуры РСФСР, ЦК ВЛКСМ, обкома и горкома партии.

Какие же стороны деятельности очага культуры в первую очередь отмечались этими наградами? Умение интересно проводить массово-политические и культурно-просветительные мероприятия, при этом добиваться их большого эмоционального воздействия на людей.

В год Дворец культуры проводит в среднем 250 массовых мероприятий, которые посещают до 90 тысяч человек. Чтобы доносить до трудящихся слово партии, помогать партийным организациям мобилизовывать на выполнение решений партийных съездов тружеников района, работники культуры используют самые различные формы.

В Большом зале ярко, с выдумкой проводятся праздничные районные и заводские вечера, посвященные важным этапам в жизни страны, предпринят митинги, манифестации в День Победы, слеты ударников и праздники победителей пятилеток, торжественные церемонии вручения правительственных наград, встречи с делегатами партийных съездов, героями труда и войны. И на каждом таком вечере работники культуры стремятся показать высокой нравственный облик советского человека.

А в Малом зале на свои занятия собирают главным

